



## 看到微电影网上受热捧 饭店随手拿去当宣传片

### 无锡大学生创业团队状告四川一家企业侵权

“正当我们信心满满准备拍摄第二季的时候,却发现我们的微电影被四川一家大型餐饮连锁企业侵权,我们拍的微电影竟变成了他们的企业宣传片。”昨天,无锡一大学生创业团队负责人周子焱联系现代快报记者,称他们去年拍的一部微电影《乐战三国》遭遇跨省侵权,现在不仅微电影无法继续拍摄,创业团队也很可能因此解散。目前,该案已在无锡正式立案。 匡笠 朱鲸润



《乐战三国》拍摄现场,右下图为剧照,其中演员大多是团队里的大学生 周子焱供图



## 两个月点播2000多万次

去年9月,一部名叫《乐战三国》的微电影登录优酷、爱奇艺等多家视频网站,短短两个月内,该剧共获得两千多万的网络点播,超过十万条评论。周子焱称,他正是《乐战三国》的出品人。

“2013年底,几个无锡大学生带着两篇剧本找到我,剧本写得很有创意。他们想把剧本拍成微电影,可是既没有经验,又没有资金,于是我决定带领大家一起做。”周子焱说,他大三时就开始

创业,创业经验较丰富。前期拍摄过程中,他发动自己的人脉,帮团队找了100万元的投资,自己又投进去100万元,“拍到最后,发现还差20万,大学生们自发地拿出了他们的积蓄,大家东拼西凑。”

周子焱说,在大家共同努力下,《乐战三国》第一季作品在没有任何推广的情况下取得佳绩。投资人不仅提出追加投入,更有不少新投资人、广告商主动找到了他们。

## 微电影成了饭店宣传片

去年10月底,《乐战三国》第一季最后一集上线,大家摩拳擦掌开始筹备第二季。谁曾想,去年12月份,大学生们发现《乐战三国》在视频网站上变了一副模样。

“视频内容和《乐战三国》一模一样,就是我们原来的片头和片尾被换成了四川某大型连锁餐饮企业的加盟热线,并放上了他们的二维码。我们的微电影就这样成了这家公司的广告片。”周子焱说,当时正值与几位投资人、广告商洽谈第二季拍摄事宜之际,部分投资人开始质疑创作团队私下卖出了版权,结果不仅新的投资没有到位,之前的投资人也选择了撤资。

“后来我去四川和对方谈过,一开始他们承认是用了我们的微电影,并表示会和我们合作,当时我就回无锡带给大家这个好消息,但一直等到今年3月份,这个公司都没有给我们准确回复,就一直拖着。”周子焱说,现在没有投资,好不容易闯出来的创业之路可能会就此终止。

据了解,这家连锁餐饮企业的法定代表人为曹某,周子焱向记者提供了两个手机号码,其中一部手机接通后,对方声称打错了,另一部则无人接听。记者又拨打了该公司电子商务部一位温姓总监的电话,在记者表明身份后,对方立刻挂断了电话。

## 创业团队 走法律途径维权

最近,周子焱和他的大学生创业团队决定走法律途径维权。对于侵权公司,他们提出了100万元的赔偿要求。“并且要他们把已发布的作品撤掉,登报道歉。”周子焱告诉记者,目前案件已在无锡正式立案,将于近日开庭。

记者从无锡市文广新局了解到,现在越来越多的年轻人喜欢拍微电影,但是真正进行著作权登记的人很少。“一旦遇到纠纷,首先要证明这个作品的著作权,那么就要看他有没有进行著作权登记。如果没有登记,就要证明是你创作的,这会给自己带来很多麻烦。”无锡市文广新局版权处一名顾姓负责人提醒,大家在完成自己的作品后,最好还是抓紧进行著作权登记,保护自己的作品。

## 十个小时! 赶赴北京取回肺源

### 专家呼吁为器官转运开爱心绿色通道

“今早无锡肺移植团队接到北大人民医院消息:有爱心器官捐献! 10:45,团队从无锡出发,13:00到首都,现正地铁一路奔跑,预计14:30到医院手术室,15:20获取肺源。马上地铁去首都机场,可能16:30到机场,乘CA1825,17:15飞常州回,恳求国航开通生命转运绿色通道,谢谢转发。”5月12日,肺移植专家陈静瑜再次发微博,呼吁为病人肺移植手术争取时间。

此次受捐对象是一名中年女性患者,患重症肺纤维化,健康状况差。“我们这次一定要赶去北京!因为北京的捐献者也是女性,身高、体重和年龄与受捐者相差不多。手术中,大小匹配的肺源是必要的。”陈静瑜说。

“时间太短,按照正常登记程序需要提前一个到一个半小时到

达机场。而我们只有半个多小时。”陈静瑜表示,“微博发布后引起了相关方面的关注,中国国航已经和我们主动联系,称会全力配合我们,只要我们的运肺人员在4点半之前赶到,就能开通绿色通道,直接将取肺人员送进飞机。”

截至昨天下午4点55分,运肺人员已通过安检,肺源运输按照预计方案进行。肺移植团队成员告诉记者,17点15分飞机起飞,正常情况下19点15分到常州,20点30分就能到无锡人民医院。

据悉,作为全国人大代表,陈静瑜在今年两会期间曾写过建议,希望高铁、高速和航空尽快开通器官转运的爱心绿色通道。“这次也是又一次借助民间的呼声和网民转发的力量,希望能够引起国家相关部门的重视。”陈静瑜表示。

陆媛 唐宁

## 简单“小妙招” 对病人很有用

### 护士节上,白衣天使展示小发明

“玄明粉外敷袋、微型急救箱、改良吊环式皮肤牵引套……昨天是护士节,无锡市中医医院的白衣天使们向患者展示了她们的小发明。一个个看似简单的“小妙招”,看似微不足道,却凝聚着白衣天使们的小智慧,承载着她们对患者的关爱情怀。 钟意 陆媛

### 1 小发明之中药玄明粉外敷袋

玄明粉,是中医院普外科的一种常用外治中药,有清热解毒镇痛之功效,临床上常用于减轻胰腺炎、阑尾炎等疾病所致的腹痛。但是粉剂却是种不易携带和使用的剂型,如何让它充分发挥药性,且便于携带使用呢?无纺布不利于药效发挥,太大的影响活动和睡眠,太大的药效不稳定……

在一次次的尝试中,护士们认

为,必须制作一种安全、透气、密封性能好的布袋子。在大家的集思广益和共同努力下,护士们设计制作出一种手工缝制的棉布袋,约15×22cm大小,在内部缝上防漏条和双层拉链,在外部缝上两条宽带子,便于固定在腹部、自由携带。既为患者们解除了敷药的烦恼,也让中医中药外治方法在创新改良中不断提高方便性和实用性,发挥出更为独特的功效和作用,展现出更为神奇的魅力。

### 2 小发明之妇科微型急救箱

在妇科,紧急手术“司空见惯”。这类手术一般在患者入院后1小时内就得完成所有术前准备。以往护士需要前往抢救室、库房、检查室等多个部门取用物品,无法保证救治速度和工作效率。

如今,护士们创新性地采用了“微型急救箱”,将采血管、胃管、手术衣裤、冲洗液等手术用物提前准备好,并安装在治疗室的治疗车上。一旦有紧急手术病人,“急救箱”就跟随治疗车“守候”在患者床边,随取随用,非常方便快捷。

### 3 小发明之心血管科专用病员手术服

在心血管科,安装起搏器术后患者需要在左前胸按压砂袋避免术后出血等并发症的发生。以往采用裸露的砂袋压迫,极易因患者体

位变化等原因发生滑落,导致压迫不到位。为此,护理人员手工改良了起搏器植入术患者的手术服,在左前胸肩膀位置缝制了一个带扣口袋。术后,将砂袋放入这个特制口袋中,扣上扣子,就可以有效防止砂袋滑落。

### 4 小发明之骨伤科改良吊环式皮肤牵引套

骨伤科为每位牵引患者改良制作吊环式皮肤牵引套,避免了牵引套下滑移位而造成的不便。小小改变让病人感觉更加舒适安全,也便于有效提升牵引治疗的效果。

此外,该科护士们还为手术患者改制病员裤,便于检查及引流袋

放置,为骨折初期骨折部位肿胀患者自制冰袋,避免冰袋滑落。除此之外,肿瘤科在体质虚弱不能独自下床的患者床头张贴“防跌倒警示标贴”;肛肠科为痔疮手术后患者设计制作内牵式双开叉带护理短裤,有利于压迫止血和防止放置在肛门口处的外敷药物脱落;急诊为危重病人设计转运单,减轻了病人被搬运时的痛苦……

## 微新闻

### 52家旅游景区特惠开放

④陆媛 5月12日,从无锡市物价局和市旅游局获悉,今年“5·19中国旅游日”无锡城市旅游休闲周活动将于5月19日至5月25日举办。活动周期间,全市52家旅游景区(点)向无锡市民特惠开放。

### 17日有工会专场招聘会

④匡笠 为帮助下岗失业人员、困难职工家庭成员、应届高校毕业生和外来务工人员就业,无锡市总工会、无锡市人力资源和社会保障局定于5月17日举办2015年无锡工会“真情为职工关爱促就业”专场招聘会。招聘对

象包括外来务工人员,各类管理人员、技术人员;中高级技工、技师;各类下岗失业人员等。招聘会将在无锡市人力资源市场二楼招聘大厅(广瑞路2号)举办。

### 15日起开通薰衣草赏花专线

④薛晟 记者11日从无锡市公交公司获悉,在5月15日至6月14日期间,将开通薰衣草赏花短驳专线,以方便市民出行赏花。届时每天开行时间为8:30至17:00,乘客可投币或刷卡。

薰衣草赏花短驳专线:由大学城停车场始发,经山水东路、震泽路、蠡湖大道、清源路、缘溪道至雪浪山生态园。沿线停靠:大学城停车场、蠡湖大道(震泽路)站(地铁

一号线长广溪站2号出入口处)、雪浪山生态园站。

### 社区为老人配二维码联系卡

④匡笠 “如有紧急情况,请您扫一扫二维码助我回家,谢谢您。”近日,无锡南长区家乐花园社区为辖区内部分智力、精神或肢体残疾老年人,集中定制了一批“助我回家”二维码卡片,每张卡片的二维码中都包含有这位老人姓名、家庭住址以及所属社区网格员、民警及家人的联系方式等信息。一旦其在外发生迷路、突发疾病等紧急情况,热心人只需借助手机上任何一款二维码扫码软件,即可获知这些紧急联络信息,更好地为老人们提供力所能及的帮助。